



Antsla Vallavolikogu

EELARVE- JA MAJANDUSKOMISJONI KOOSOLEKU PROTOKOLL

Antsla

19. mai 2020 nr 5

Algus kell 15.00, lõpp kell 17.30

Koosoleku juhataja: Merike Prätz, eelarve- ja majanduskomisjoni esimees
Protokollija: Helle Savi, volikogu sekretär-registripidaja

Osa võtsid komisjoni liikmed: Merike Prätz, Aivo Värton, Margus Klaar, Lehar Neve, Lea Jõevere, Veiko Haugas, Tiit Tõnts, Raivo Vallner ja Helen Vettik.
Koosolekul ei osalenud Rando Treimuth.

Kutsututest osalesid: vallavanem Avo Kirsbaum, abivallavanem Kurmet Mürsepp, majandusnõunik Rain Ruusa, maa- ja planeeringute spetsialist Ester Hommik ja pearaamatupidaja Eve Sikk.

Komisjoni liikmed kinnitasid 10. punktilise päevakorra.

PÄEVAKORD:

1. Antsla valla 2019. aasta konsolideeritud majandusaasta aruande heaks kiitmine
Ettekandja: Eve Sikk, pearaamatupidaja
2. 2020. aasta eelarve täitmine I kvartal
Ettekandja: Eve Sikk, pearaamatupidaja
3. Antsla Vallavolikogu 26.02.2019 määruse nr 9 "Antsla valla lasteaedades õppevahendite kulu maksumuse määra kehtestamine" muutmine
Ettekandja: Eve Sikk, pearaamatupidaja
4. Loa andmine meetmes „Energiatõhususe ja taastuvenergia kasutuse edendamine avaliku sektori hoonetes” osalemiseks
Ettekandja: Kurmet Mürsepp, abivallavanem
5. Lusti tee 3 kinnistule seatud hoonestusõiguse lõpetamine ja Lusti tee 1 kinnistule seatud hoonestusõiguse andmete muutmine
Ettekandja: Ester Hommik, maa- ja planeeringute spetsialist
6. Nõusoleku andmine maa võõrandamiseks Eesti Vabariigile
Ettekandja: Ester Hommik, maa- ja planeeringute spetsialist

7. Vallale vara omandamine

Ettekandja: Ester Hommik, maa- ja planeeringute spetsialist

8. Täiendavate eelarvehendite kasutamine

Ettekandja: Avo Kirsbaum, vallavanem

<https://www.rahandusministeerium.ee/et/uudised/valitsuse-liikmed-otsustasid-omavalitsusele-kriisiabi-andmise-tingimused>

9. Pöördumine Kaitseliit

10. Muud küsimused

1. Antsla valla 2019. aasta konsolideeritud majandusaasta aruande heaks kiitmine

Ettekandega esines pearaamatupidaja Eve Sikk.

Antsla valla 2019. aasta majandusaasta aruanne on valmis ja audiitori poolt auditeeritud.

Kogu info vahetamine toimus meili teel. Kõik materjalid, mida audiitor soovis, saatsin ka revisjonikomisjonile teadmiseks.

Tegevuse aruanne on ülevaade arengukava täitmisest ja kokku pandud haridusasutuste juhtide poolt saadetud info põhjal ja vastavate struktuuriüksuste tegevuste põhjal, kuna arengukava täitmine tehakse meil ainult investeringute osas.

Vallavalitsusel on kohustus esitada majandusaasta aruanne volikogule 31. maiks ja volikogul on õigus majandusaasta aruanne vastu võtta hiljemalt 30. juuni.

15.12 saabus komisjoni liige Tiit Tõnts

Raivo Vallner: Revisjonikomisjoni liikmed on põhjalikult tutvunud pearaamatupidaja poolt esitatud majandusaasta aruande materjalidega, samuti olen pearaamatupidajaga telefoni teel palju suhelnud majandusaasta aruande küsimuses. Siin oli küsimusi, mida tuli eraldi menetleda, aga vastused olen saanud.

Revisjonikomisjon saab kokku 25. mail, et teha otsus Antsla valla 2019. a majandusaasta aruande kohta.

Merike Prätz: Kuna Urvaste valla veevärk OÜ puhul on tegemist väga väikese tegevusega, siis edaspidi ei peaks täiendavaid lisasid põhjaruandele lisama. Raamatupidamise seadus ütleb, et lisad on vajalikud põhjaruande täiendamiseks.

Tegevusaruanne peab jälgima seda korda, mis on aastaaruannetele esitatud. Seal peab olema makromajanduslik ülevaade. Oleme võtnud tegevusaruandesse allasutuste poolt saadetud teksti, aga kas need tekstid ei peaks olema võrreldavas mahus, st, et mõne allasutuse teksti peaks kärpima, aga mõnelt allasutuselt tuleks infot juurde küsida. Loogiline on, et mida väiksem on allasutus, seda väiksem on ka tema tegevus ja vastupidi.

Võib-olla peaksime edaspidi tegevusaruande varem volikokku tooma?

Majandusaasta aruandes vigasid ei ole.

Raivo Vallner: Ka minu nägemus on, et majandusaasta aruanne ei ole proportsioonis, vaid on laiali valgunud. Sissejuhatuses on liiga pikalt juttu maailmamajandusest, koroonast.

Merike Prätz: See ei ole probleem. Järgitud on nõudeid, mis seadusega on esitatud aastaaruande koostamiseks. Pigem ei ole proportsioonid paigas.

Merike Prätz: Teen ettepaneku, kiita Antsla valla 2019. a majandusaasta aruanne heaks.

Ettepaneku poolt hääletas 7 komisjoni liiget, erapooletuks jäi 2 komisjoni liiget.
Komisjon suunas aastaaruande volikokku heaks kiitmiseks.

2. 2020. aasta eelarve täitmine I kvartal

Ettekandega esines pearaamatupidaja Eve Sikk.

Antsla valla 2020. a eelarve täitmine, tulude aruanne.

Tulude täitmise aruande põhjal ei saa öelda, I kv ei oleks tulusid laekunud. Kõik arved teenustelt on laekunud. Tulumaksu laekumine oli I kvartalis 23,5%, kui võtta eelarve järgi. Kuupõhiselt oli jaanuaris laekumine 11,97 % rohkem, veebruaris 5,91 % rohkem, märtsis laekumine täpselt 100% eelarves planeerituga. Aprillikuu laekumist veel öelda ei saa.

Perioodi raha lõpujääk on 289 000 eurot, kuna 2019. aasta nõudeid me ikka saanud ei ole suurematelt objektidelt. Hästi on laekunud kodu kohandamise toetus, Lusti tee osaliselt ja Esmatasandi Perearstikeskus.

Merike Prätz: Milline on eelarve täitmise prognoos?

Raivo Vallner: Milline on Sinu prognoos üksikisiku tulumaksulaekumise kohta?

Eve Sikk: Arvan, et eelarve täitmine jääb 2019. aasta tasemele, aga planeeritud eelarve suurenemine 5%, selle kohta ei oska öelda.

Raha, mis meile riigi poolt lisaeelarvega anti - 157 001 eurot, see ongi tulude stabiliseerimiseks. Selle raha paneme reservfondi ega jaga eelarves laiali, vaid hoiaime ja suuname vajadusel.

Antsla valla 2020. a eelarve täitmine, kulude aruanne.

Eve Sikk: Kulutused, mis oli tarvis teha, on tehtud. Teised on jooksvad, perioodilised kulud.

I kvartalis oleme teinud kulutusi 21,74% kogu valla eelarvest.

Merike Prätz: Majanduskulude osa on kõrge Perearstikeskusel. Kas me peame Perearstikeskusele raha juurde suunama?

Eve Sikk: Perearstidega on sõlmitud rendilepingud, mida tollel hetkel kui me eelarvet koostasime ei olnud. Nüüd saame me perearstidelt renditulu ja lisaeelarvega paneme renditulu

Perearstikeskusele juurde, majandamiskulude alla.

Millal tuleb Haigekassa toetus, seda ei oska veel öelda.

Aivo Värton: Kes koolimaja remondi elektri maksab, kas ehitaja või vald?

Rain Ruusa: Arvesti on vahel ja remondiks kulunud elektri maksab ehitaja.

Aivo Värton: Siis peame ehitajale arve esitama.

Eve Sikk: Laenu me tänase seisuga võtnud ei ole. Võimalik, et selleks hetkeks, kui teen II kvartali ülevaadet on juba laen võetud.

Komisjoni liikmed võtsid informatsiooni I kvartali tulude ja kulude kohta teadmiseks.

3. Antsla Vallavolikogu 26.02.2019 määruse nr 9 "Antsla valla lasteaedades õppevahendite kulu maksumuse määra kehtestamine" muutmine

Ettekandega esines pearaamatupidaja Eve Sikk.

Antsla Vallavolikogu 26.02.2019 määruse nr 9 "Antsla valla lasteaedades õppevahendite kulu maksumuse määra kehtestamine" § 2 alusel on õppemaksu määra maksumuseks kehtestatud 5 (viis) eurot kuus ühe lapse kohta.

Vabariigi Valitsus kehtestas hädaolukorra seaduse § 21 lg 1 alusel 12.03.2020 korraldusega nr 76 eriolukorra, mille tõttu lasteaiad töötavad piiratud mahus. Antsla Vallavalitsuse 25. märtsi istungil

otsustati, et seoses eriolukorraga ei esitata lasteaia õppemaksu arveid aprill, mai, juuni ja augustikuu kuu eest, sest kulusid õppevahenditele ei ole.

01. aprilli seisuga esitati arveid Lusti lasteaias 123 lapsele ja Kuldre lasteaias 41 lapsele. Kulutusi õppematerjalidele sel perioodil ei toimu, sellega ka kulude eelarves jääb kulutamata Lusti lasteaias 2 460 eurot ja Kuldre lasteaias 820 eurot.

Avo Kirsbaum: Paljud omavalitsused seda teed läksid. Meil on õppemaks 5 eurot kuus 11 kuu eest. Olen seda meelt, et kui meil ei ole võimalik kõigile teenust pakkuda, siis ei ole meil õigust ka raha küsida. Meie lasteaedades õppemaksu kasutamise mõte on selles, et iga rühm saab õppemaksust laekunud raha kasutada õppevahendite ostmiseks. Lasteaia direktoritega vesteldes selgus, et kui jääb laekumata 4 kuu õppemaks, siis saadakse hakkama.

Merike Prätz: Määruses on, et tasu võtmise kohustust ei pea kohaldama Eesti Vabariigis kehtestatud eriolukorra ajal. Aga eelnõu kohaselt soovitakse vabastust ka juuni kuus ja augustis, siis see ei lähe ju seadusest tuleneva sõnastusega kokku.

Toimus arutelu.

Eve Sikk: Tegelikult peaks vabastus seoses eriolukorraga olema aprill ja mai kuu eest.

Lehar Neve: Vabastust eriolukorra ajal (aprill, mai) toetan.

Teised komisjoni liikmed toetasid Lehar Neve ettepanekut.

Eve Sikk: Parandan määruse eelnõud ja seletuskirja vastavalt tehtud ettepanekule, et vabastus seoses eriolukorraga on aprilli ja mai kuu eest ning parandan ära summad määruse eelnõus.

Komisjoni liikmed kiitsid määruse muutmise heaks.

4. Loa andmine meetmes „Energiatõhususe ja taastuenergia kasutuse edendamine avaliku sektori hoonetes” osalemiseks

Ettekandega esines abivallavanem Kurmet Mürsepp.

On võimalus esitada taotlus meetmesse „Energiatõhususe ja taastuenergia kasutuse edendamine avaliku sektori hoonetes” ja taotleda ühiskondlike hoonete energiatõhususe klassi tõstmiseks.

Antsla Vallavalitsus taotleb nimetatud programmist vahendeid Antsla Gümnaasiumi renoveerimiseks. Projekti eesmärk on rekonstrueerida Antsla Gümnaasiumi hoone B-korpus. Maja vajab soojustamist, tarvis vahetada aknad, radiaatorid, valgustid, tagada ühtlane kliima ventilatsiooni abil.

Kokku annab säästupakett ligikaudu 400 MWh/a soojusenergia säästu ja elektrienergia kulu väheneb 44 MWh võrra aastas. Investeeringu suurus on ligikaudu 1,6 miljonit eurot ja energiasäästutööde lihttasuvusaeg on 28 aastat. Hinnanguliselt on rahaline kogusääst ligikaudu 32 000 eurot aastas. Pärast rekonstrueerimist on energiatõhususarv tüüpilisel kasutusel 102 kWh/(m²*a), klass B.

Toetuse maksimaalne osakaal on 69% või 630 000 eurot hoone kohta. Toetuse osakaal abikõlblikest kuludest ühe projekti kohta arvutatakse rakendusüksuse koostatud ja rakendusasutusega kooskõlastatud meetodika alusel taotleja andmete põhjal.

Antsla vald on alla 8000 elanikuga omavalitsusüksus ja saab esitada ühes taotlusvoorus ühe objekti.

Energiatõhususe indeksi määramiseks tuleb esitada Antsla Gümnaasiumi kolme hoone koond.

Taotluse esitamise tähtaeg on 17. juuni 2020. a. Enne seda on tarvis esitada garantiikiri omaosaluse kohta projektis osalemisel. Antsla Vallavalitsus taotleb volikogult luba meetmesse taotluse esitamiseks.

Projekti arvestuslik maksumus on 1,6 milj. eurot - 630 000 eurot toetust ja 1 milj. eurot valla vahendeid. Täpne hind selgub peale ehitusprojekti koostamist.

Toimus arutelu, kas seda raha ei saaks kasutada mingi teise hoone renoveerimiseks, millele raha kindlasti antaks. Antsla Gümnaasiumi A ja C korpus on renoveeritud ja see võib olla raha taotlemisel miinuseks.

Avo Kirsbaum: Antsla Gümnaasiumihoone B korpuse renoveerimine on meie prioriteet. Seda küsimust on arutatud mitmel komisjoni koosolekul ja volikogu istungil, et kui selline meede tuleb, siis me küsime raha koolimaja renoveerimiseks.

Airi Hallik-Konnula: Kas taotluse esitamiseks piisab projekti arvestuslikust maksumusest?
Kurmet Mürsepp: Piisab.

Kurmet Mürsepp: Energiaauditi soovitus hoone soojustamiseks on, 200 mm soojustuskiht, peale tuleb ilukilp, aknad kolmekordse klaasiga, ventilatsioon vastavalt nõuetele m³ järgi.
Hoone peab peale renoveerimist vastama energiaklassile B.

Merike Prätz: 17. juuni on taotluse esitamise tähtaeg. Selleks peab olema tehtud hoone energiaaudit. Energiaaudit on meil tehtud koolimaja kohta. Peame otsustama, kas me koolimajale läheme vahendeid taotlema või ei lähe.

Merike Prätz: Kes toetab meetmes „Energiatõhususe ja taastuvenergia kasutuse edendamine avaliku sektori hoonetes” osalemist, eesmärgiga renoveerida Antsla Gümnaasiumi B korpuse hoone.

Poolt hääletas 8 komisjoni liiget, vastu 1 komisjoni liige.

Otsuse eelnõu esitatakse volikogule arutamiseks ja otsustamiseks.

5. Lusti tee 3 kinnistule seatud hoonestusõiguse lõpetamine ja Lusti tee 1 kinnistule seatud hoonestusõiguse andmete muutmine

Ettekandega esines maa- ja planeeringute spetsialist Ester Hommik.

Lusti tee 1 ja Lusti tee 3 omanik on esitanud taotluse hoonestusõiguste liitmiseks, selleks on vaja liita ka valla omandis olevad Lusti tee 1 ja Lusti tee 3 kinnistud.

Põhjenduseks on toodud, et kuna planeeritav liivapritsihoone on valmiva tootmishoone teenindamiseks vajalik ehitis ning kuna mõlemal kinnistul toimetab Baltic Steelarc OÜ, muudaks antud liitmine töökorralduse lihtsamaks.

Ettepanekust tulenevalt on Antsla Vallavalitsus ette valmistanud otsuse eelnõu, registreerida Lusti tee 3 kinnisasi (katastriüksus 14301:001:0255) kinnisturaamatu registriosas nr 4246150 ning sulgeda kinnisturaamatu registriosa nr 4246250. Lõpetada Lusti tee 3 kinnistule (registriosale nr 4246250) seatud hoonestusõigus (registriosa nr 11060450). Muuta Lusti tee 1 kinnistule (registriosa nr 4246150) seatud hoonestusõiguse (registriosa nr 11060150) tingimusi.

Anda nõusolek Lusti tee 1 katastriüksuse 14301:001:0253, pindalaga 13136 m² ja Lusti tee 3 katastriüksuse 14301:001:0255, pindalaga 10131 m² liitmiseks ning uue katastriüksuse moodustamiseks.

Lehar Neve: Ei saa aru selle otsuse eesmärgist.

Ester Hommik: Hetkel ei saa OÜ-le Baltic Steelarc kinnistut müüa. Kui kinnistud liita ja tekib üks kinnistu, siis on võimalik talle mõlemad ära müüa.
Toimus arutelu.

Merike Prätz: Kui ettevõtja on avaldanud soovi kinnistud liita, siis mina ei näe põhjust, miks seda takistada.

Aivo Värton: Miks me takistame ettevõtja tegevust, las liidab hoonestusõigused.

Ester Hommik: Lihtsam on kinnistud ära liita ja kohe müüa, kui see, et me hakkame hoonestusõiguse lepingut muutma ja notarisse minema.

Enamus komisjoni liikmeid kiitis otsuse eelnõu heaks, otsuse eelnõu läheb volikokku.

6. Nõusoleku andmine maa võõrandamiseks Eesti Vabariigile

Ettekandega esines maa- ja planeeringute spetsialist Ester Hommik.

Seoses Antslat läbivate teede rekonstrueerimise projektikohase teemaa laiendamise vajadusega, esitas Maanteeamet 01.11.2019 taotluse munitsipaalomandis olevast kinnistust, asukohaga Antsla vald Kobela alevik Lusti tee 1, Antslat läbivate teede rekonstrueerimiseks vajaliku maa tasuta võõrandamiseks Eesti Vabariigile. Antsla vald on ostnud nimetatud kinnistu riigilt, tasudes 65% turuväärtuse hinnast, ehk 0,24 €/m².

Antsla Vallavalitsus teeb ettepaneku võõrandada Lusti tee 1 (kinnistu registriosa nr 4246150, katastritunnus 14301:001:0253, maatüksuse pindala 13136 m², sihtotstarve tootmismaa 95 %, ärimaa 5 %), maaeraldus, ligikaudne pindala 84 m², maaeralduse sihtotstarve transpordimaa. Maanteeameti poolt Antsla vallale makstav ühekordne võõrandamise tasu 0,24 €/m² eest.

Komisjoni liikmed toetasid otsuse eelnõu viimist volikokku.

7. Vallale vara omandamine

Ettekandega esines maa- ja planeeringute spetsialist Ester Hommik.

Eelnõu on seotud Pika tee rekonstrueerimisega, mis asub Lusti külas. Tegemist on kohaliku teega, mida kasutavad Lusti küla elanikud. See tee on ka kõige lühem ühendus Anne küla ja Antsla linna vahel. Raudtee tänava poolne tee on kehvast seisust. Tarvis on sõidutee korralikult rekonstrueerida ja rajada kõnnitee.

Eeltoodust tulenevalt on vaja tee maad laiendada. Projekti järgi on vajalik Pika tee 6-st (293m²) ja Pika tee 4-st (369m²) maad teemaaks. Selleks on tarvis, kas seada isiklik kasutusõigus või seada sundvaldus või sundvõõrandada.

Kuna tegemist on korteriomandiga, siis suure tõenäosusega me kõiki korterite omanikke korraga notarisse ei saa, see arvamus tuleneb varasemast kogemusest ning me peame rakendama sundvõõrandamist.

Merike Prätz: Mitu meetrit maad läheb tee maa laiendamiseks ja kas sellel maa-alal on viljapuid, aiaaiana kasutatavat maad?

Ester Hommik: Tee maa laieneb 6 m ulatuses, sellele maa-alale jääb üks õunapuu, vaarikad, lilled ja värske kartul.

Toimus arutelu turvalisuse üle sellel teel.

Rain Ruusa: Projektis on mõeldud turvalisusele, paigaldatakse märgid, märgitakse ülekäigurada.

Avo Kirsbaum: Kõige rohkem turvalisust annab jalgte rajamine.

Komisjoni liikmed leidsid, et kui enamus kortermaja elanikke toetab tee rekonstrueerimist ja jalgte rajamist, aga üks kortermaja elanik ei toeta, siis peame lähtuma ikkagi enamuse arvamusest ja ohutusest.

Raivo Vallner: Tee ehitatakse nende inimeste huvides.

Aivo Värton: Arvan, et tee tuleb ära teha.

Rain Ruusa: Kortermajade inimesed, sealhulgas lapsed liiguvad palju jalgrattaga või jalgsi, seega jalgte on vajalik rajada.

Kortermaja inimesed (nii autodega sõitvad, kui jalgsi liikuvad) ootavad, et tee korda saaks ja neid on palju rohkem, kui neid, kes tee ehitust ei soovi.

Komisjoni liikmed toetasid sõidutee rekonstrueerimist ja kõnnitee rajamist.

Otsuse eelnõu esitatakse volikokku.

8. Täiendavate eelarvevahendite kasutamine

Ettekandega esines abivallavanem Avo Kirsbaum.

Aprilli alguses otsustas valitsus eraldada kohalikele omavalitsustele riigi lisaeelarvest 130 miljonit, mille ka Riigikogu kinnitas. Selle rahaga leevendatakse koroonaviirusest tingitud kriisi tagajärgi ja turgutatakse majandust.

Toetus on ette nähtud kohalike omavalitsuste investeerimistegevuseks, stabiliseerimiseks ja teede renoveerimiseks.

Antsla vald saab riigilt kokku üle 700 000 euro, millest

- 239 600 eurot on teede investeeringuteks;
- 157 001 eurot tulubaasi stabiliseerimiseks;
- 370 000 eurot uuteks investeeringuteks.

Minimaalne investeeringu suurus (uued investeeringud) on 20 000 eurot. Taotluste esitamise viimane tähtaeg on 15.11.2020. See tähendab, et lepingud peavad töövõtjaga olema sõlmitud 2020. aasta jooksul.

Vallavalitsuse liikmed arutasid ja leidsid, et peame investeeringute tegemisel lähtuma valla arengukavast, investeeringute kavast ja teehoiu kavast.

Teede investeeringute esialgne nägemust oleks:

- Uue-Antsla kergliiklustee ehitus, mis läks planeeritust 25 000 eurot kallimaks;
- Pika tee rekonstrueerimine, vajab 10 000 eurot lisavahendeid;
- pindamistele 130 000 eurot;
- kruusateede remondiks (truubid, mahasõidud, kraavitused) üle 70 000 euro, et parandada maapiirkonna teede olukorda.

Rain Ruusa: Kruusa teede puhul tuleb teha üks tee lõpuni.

Avo Kirsbaum: Uute investeeringute puhul kantakse raha üle siis, kui oleme objektid ministeeriumile esitanud ja ministeerium on need objektid heaks kiitnud.

Kui riigi määrus lubab, võiksime raha kasutada sellistele objektidele, kus saaksime katta projekti kaasfinantseeringu.

Projektid mille jaoks võib raha tarvis minna - Antsla Gümnaasiumi projekt, tänavavalgustuse projekt, Vana-Antsla vee- ja kanalisatsiooni projekt, mille peale AS Võru Vesi taotles KIK-ist toetust.

Merike Prätz: Kas need teede investeeringud peab ära tegema selle aasta jooksul?

Rain Ruusa: Ei pea. 2020. aastal peab ära sõlmima lepingud tööde teostajatega ja ära tegema pindamised. Pindamise hange tuleb augustis ära teha.

Merike Prätz: Vallavalitsusel esitada täiendav teehoiukava. Järgmiseks volikogu istungiks peavad uued planeeritud tegevused juba sees olema. Vallamaja parkla oleks vaja korda teha peale seda, kui Maanteeamet oma tööd lõpetab.

Rain Ruusa: Peaksime tegema, kuna ülejäänud linn saab korda ja ilusaks.

Avo Kirsbaum: Vallamaja hoone parenduseks oleme rahasid kasutanud, nii sadevee, kui kanalisatsiooni ümber ehitamiseks, et hoone püsiks veel 100 aastat ja peale seda.

Komisjoni liikmed avaldasid arvamust, et vallamaja tagune parkla tuleb korda teha, kas asfalteerida või kivi panna, et linna ei jääks ühte suurt tolmust platsi-parklat.

Aivo Värton: Praegu tuleks parkla korda teha sellepärast, et kõik vajalik tehnika on kohal. Komisjoni liikmed toetasid ettepanekut.

Merike Prätz: Hiljemalt novembriks peavad olema taotlused esitatud ja objektid teada.

Avo Kirsbaum: Tööde teostamine võiks jääda aastasse 2021.

Eve Sikk: Riigi poolt eraldatud täiendav teede raha on sihtotstarbeline ja läheb teede alla, stabiliseerimiseks ja uuteks investeeringuteks ette nähtud raha reservfondi, siis ei ole vaja kahte lugemist, sest me ei tee kulutusi.

Merike Prätz: Vallavalitsusel vaadata objektid üle ja esitada oma ettepanekud juunikuul toimuvaks eelarve- ja majanduskomisjoni ning arengu- ja planeerimiskomisjoni ühiskoosolekuks, samuti täiendav teehoiukava.

Komisjoni liikmed võtsid informatsiooni teadmiseks.

9. Pöördumine Kaitseliit

Ettekandega esines Tiit Tõnts.

6. veebruaril läks Kaitseliidu Võrumaa maleva Antsla üksikkompanii hoone põlema ja põles ära kõik see, mis oli puidust. Seinad said veekahjustusi, katus on põlenud, kiviplakid said kannatada ja hävinud on kaks korterit teisel korrusel. Oleme ise ära teinud suure töö - koristanud ümbruse, põletanud järele jäänud risu. Plats on puhtaks tehtud.

Ekspertarvamus on, et maja, mis on ehitatud 1930 aastate keskel, taastada samas mahus ei ole otstarbekas.

Kaitseliidu juhatuses oleme otsustanud, samuti Kaitseliidu keskkogu avaldas arvamust, et peaksime paigaldama hoone õue peale konteinerid, mis on varustatud kõige vajalikuga. Konteineri maksumus on 70 000 eurot.

Ettevõtja Aigar Palm lubas tuua kruusa.

Oleme saanud 78 annetust, 5 eurost kuni 500 euron. Võru linn lubas toetada 3000 euroga.

Kaitseliit on lubanud toetada 35 000 euroga. Kindlustuselt on saada 14 000 eurot (alumise korruse sisemiste ruumide viimistlus).

Tiit Tõnts lahkus arutelu ja otsustamise ajaks ruumist.

Margus Klaar: Peaksime toetama. Mehed on valda palju aidanud.

Eve Sikk: Reservfondist saame toetada.

Margus Klaar: Ettepanek on toetada 5000 euroga.

Merike Prätz, Veiko Haugas: Toetame Marguse ettepanekut.

Raivo Vallner: Kui Võru linn annab 3000 eurot, siis meie peaksime ikka rohkem andma. Teen ettepaneku toetada Kaitseliidu Võrumaa maleva Antsla üksikkompaniid 10 000 euroga. Kaitseliitlaste panus Antsla valla turvalisuse tagamisel on olnud suur.

Toimus arutelu.

Lehar Neve: Raha võib anda, aga peab vaatama, kui otstarbekas see on. Võib-olla on neil tarvis hoopis uut kodu.

Merike Prätz: Uut kodu on neile pakutud, aga nad on jäänud sama hoone ja asukoha juurde.

Rain Ruusa: Nad ei soovi asukohta muuta sellepärast, et üle tee (Antsla Gümnaasiumi hoones) on lasketiir, riigikaitse klass ja relvahoidla.

Raivo Vallner: Kuidas need konteinerid kohalikku miljöösse üldse sobivad?

Rain Ruusa: Kui vaadata neid Teedevalitsuse konteinereid, siis sobituvad nad keskkonda päris ilusti.

Raivo Vallner: Uus tarbijate ühistu kauplus saab valmis, vanas ühistu hoones jäävad mitmed ruumid tühjaks, kas kaitseliit ei taha sinna kolida?

Kurmet Müürsepp: Rendipindadele ei taheta minna. Praeguses asukohas on hea parkida kaitseliidu autosid, sealhulgas sõjaväe autosid. Lasketiir on lähedal.

Raivo Vallner: Esindusruum võiks asuda endises Antsla Tarbijate Ühistu ruumis. Vana hoone juures võiksid parkida autod. Teen ettepaneku pidada Antsla Tarbijate Ühistuga läbirääkimisi.

Komisjoni liikmed otsustasid toetada Kaitseliidu Võrumaa maleva Antsla üksikkompaniid 10 000 euroga.

Kõik komisjoni liikmed toetasid ettepanekut, Lehar Neve jäi erapooletuks.

Merike Prätz: Raha eraldatakse reservfondi suunamisega, mis tähendab, et see küsimus volikogus arutusele ei tule.

10. Muud küsimused

10.1 Lauri Keerovi ja Jarek Jõela taotluse arutamine

Lauri Keerov ja Jarek Jõela soovivad rentida Antsla vallas Tsooru külas asuva Tsooru paisjärve mõttelist osa ja saart, eesmärgiga arendada kalapüügiturismi.

Tegevusteks on planeeritud kalapüük järve paigaldatud basseinist ning toitlustuse pakkumine ühel rajataval platvormil. Kalad on planeeritud paigutada järve rajatavasse basseini, millega on tagatud, et sissetoodud kalad ei pääse looduslikku veekogusse.

Toimus arutelu.

Airi Hallik-Konnula avaldas arvamust, et kuna tegemist on avaliku järvega, siis tuleks ettevõtluse alustamist arutada Tsooru küla rahvakoosolekul.

Komisjoni liikmed avaldasid arvamust, et tuleb teha rahvakoosolek.

/allkirjastatud digitaalselt/
Merike Prätz

/allkirjastatud digitaalselt/
Helle Savi

eelarve- ja majanduskomisjoni esimees

volikogu sekretär-registripidaja